
 

 
 

Д О К Л А Д  

 

за  осъществените  читалищни  дейности  през  2018 г. 
 

І. Общи положения 

Читалището е място, където широк кръг хора общуват с различни 

изкуства и се занимават с творчество. Тук човек се стреми да реализира онази 

част от себе си, която е възможно поради обстоятелствата на живота да е 

останала в сянка, но търси път за нейната изява. 

ІІ. Цели 

На територията на село Ведрина е регистрирано  едно  Народно 

читалище, чрез което се реализира  културния и духовен живот на  населеното 

място.  

През 2018 година развитието на читалищната дейност в село Ведрина    

продължи в основните насоки, следвайки  общинска културна политика. 

 
 

          ІІІ. Дейности и приоритети 

 Библиотечна дейност: 

 Поддържане и обогатяване на библиотечния фонд. 

Книжният фонд се подържа в добро състояние и според 

финансовите възможности на читалището  се обогатява с нова 

литература. 

 Подобряване работата с читателите - увеличаване броя на 

читателите и на читателските посещения. 

  Организиране на мероприятия за честване на исторически 

събития и личности. 

 Библиотечен фонд- 12 163 
 

 Културно – масова дейност: 

 осъществяване на културният календар за читалищните 

прояви; 

 повишаване на художественото и жанрово разнообразие на 

културните   мероприятия; 

 участие в културните мероприятия на общината; 

 честване на официалните и традиционни празници, сборове 

и годишнини; 

 провеждане на мероприятия, свързани със съхраняването, 

развитието и популяризирането на местни традиции и 

обичаи. 
 

 Любителско художествено творчество: 

 повишаване на художествено – творческите постижения на 

любителските  състави и индивидуални изпълнители чрез 

привличане на специалисти – ръководители; 



 активно участие на любителските състави и индивидуални 

изпълнители в   културно – масови събития на селото и 

общината. 
 

 

ІV. Организационни мероприятия 

 Заседания на Читалищното Настоятелство 
 

Месец януари 2018 год. 

 отчет за работата на читалището и библиотеката през 2017 г. 

 финансов отчет за 2017 год. 

 насрочване  на отчетно  събрание 

                    Месец март 2018 год. 

 информация за работата на самодейните колективи на 

читалището и финансовото им обезпечаване 

 разни  

                     Месец  юни 2018 год. 

 отчет за дейността на читалищната библиотека през първото 

полугодие   на 2018 година 

 мероприятия за лятната работа на  читалището и библиотеката 

 разни   

                     Месец септември 2018 год.     

 мероприятия за есенно-зимната подготовка на читалището 

-    приемане на годишен и календарен план за дейността на 

читалището и библиотеката през 2019 год. 

            - текущи 

                     Месец  декември 2018 година 

 информация за работата на читалищното ръководство и 

щатния персонал през годината 

 разни 
 

 Общи събрания      

Годишно отчетно  събрание   се  проведе на 19.02.2018 г.  от 13.00 ч.   

при следният Дневен   ред: 

1. Отчет за дейността на читалището за  2017 година 

2. Приемане на бюджета за 2018 година; 

3. Други 

На събранието присъстваха   39 /тридесет и девет/ членове от общо 50/петдесет/ 

члена  на Народно читалище „Светлина-1941г.” имащи право на глас. 

            

V.  Материално  техническа  база  на  читалището 

        За своята дейност  Народно читалище „Светлина-1941г.„  разполага  с  

двуетажна  масивна сграда, специално построена за целта  през 1963г..  
Поддържаме  добра  хигиена в  сградата  и  прилежащите зелени площи на 

читалището.   Стопанисваме   наличните музейни експонати,  реквизити,  

костюми и библиотечен фонд. 

Необходима е промяна на интериора в библиотеката, за да стане по-

уютна и привлекателно място за читателите.  Библиотеката  се нуждае  от 

основен ремонт, както и от подмяна на мебелировката и рафтовете за книги. 

Тежестта на книгите е довела до изкривяване на рафтовете.  
Състоянието на хранилището  е незадоволително и е с наличие на влага. 
             



            VІ .  Библиотечна дейност  
        Бъдещето на  библиотеката  е  да прилага  новите технологии  и  да 

обновява библиотечният фонд с разнообразна  литература, която да задоволи 

потребителския интерес.  Библиотеката разполага с  12 163 тома  литература.  

Читателите през 2018 год. – 40  от тях  17 - деца  до 14 годишна възраст, 

заетата литература за годината  е  976 тома.   

        Активно е участие на Библиотеката във всички мероприятия  на 

Читалището включени в културната календар за 2018 г.   

         Провежданите различни начинания, в които се съчетават традиционни и 

нови методи на информационно обслужване, провеждани съвместно от 

Библиотека и Училището в селото. 

        В Библиотеката се работи за създаване и стимулиране на навици за 

четене у децата от най-ранна възраст; за подпомагане на индивидуалното и 

официалното образование, както и на самообразованието на различни нива.       
         Читателите-деца изпитват голямо удовлетворение, когато сами са се 

справили по дадена тема и се впускат в още по-сложни и заплетени търсения 

от всички отрасли на знанието и са приятно изненадани, че наистина в 

библиотеката няма въпрос без отговор. 

       Библиотеката е отворена за нови идеи и предложения във връзка с 

подобряване качеството на услугите си и приема забележки или критики за 

тях. 

 

VІІ.  Художествено-творческа дейност  
Неоспорим е успехът ни в стремежа да съхраняваме народните 

традиции, а именно в тях се корени силата на българския дух и го постигаме с 

иначе непретенциозното  като финансиране начинание - самодейността. 

 В читалището функционират :  Женска певческа група. 

По традиция на 6 януари отбелязваме Йордановден с водосвет за здраве на 

всички жители на с. Ведрина, а и именниците да имат възможност да  

почерпят.  

На 6 януари  също  отбелязахме  годишнина от рождението на поета 

революционер  Христо Ботев. 

Традиция  е  да отбелязваме  Бабин ден  на 21 януари.            
Всички са преоблечени, накичени  и  в настроение.  Песните, които се пеят са 

с еротични мотиви. Жените се  шегуват със срещнатите по пътя мъже. 

Друг традиционен празник в селото е отбелязването на 14.02 Трифон 

Зарезан- Ден на лозаря. 

Празникът под надслов  „ Винена Фиеста”  се отбеляза шумно с много веселба  

конкурс за най- добро вино и  много  усмивки. 

  На 10  февруари  се проведе среща -„Пчеларите разказват” на тема -

Медът, здраве и дълголетие по повод Св. Харалампи 

На 19.02 отбелязахме годишнина от обесването на Васил Левски със 

състезание  за учениците от втори и четвърти клас „Лъвски скок”                                    

Вече е традиция на Първи март „Баба Марта” да връзва  мартеници на 

големи и мънички.  

Отбелязването на Денят на самодееца е очакван празник, на който се 

срещнахме със самодейци от други читалища. 

Националният празник на Република България- 3 Март отбелязахме  с 

Тържествен ритуал по издигане на Националното знаме и прожекция на 

български филм. 



          Международният ден на жената  празнуваме  всяка година на 8 март. 

Това е ден за международно признание на обществените  постижения на 

жените. Във Ведрина  го отбелязахме с тържество под наслов „Велико е да си 

жена”. 

 Вече е традиция  посрещането на „Първа пролет-едно ново начало” 

- 22 март с  общоселско тържество  и  съдействието на Кмета на селото Георги 

Георгиев.   

На  25 март-Благовец се проведе   урок по родолюбие   - „За българските 

обичаи и  традиции  бит, хармония и красота” 

Български обичай- Лазаруване.  В празника участваха  момичета от ЦДГ 

и от ОУ, както и самодейци при НЧ „Светлина-1941г”.  Малките моми 

обикаляха къщите на селото, пееха обредни лазарски песни и благославяха за 

здраве и берекет. 
 С    Маратон  на четенето и Конкурс за най-добър разказвач на приказки           

отбелязахме Седмица на детската книга и изкуствата за деца. 

Ден на Европа  и   годишнина от края на Втората световна война и 

Победата над хитлерофашизма отбелязахме с  Поднасяне на венци и цветя на 

Паметника  в селото. 

Празник  посветен на Денят на славянската писменост и култура се 

отбеляза с тържество- „Ден на децата на село Ведрина” 

На  Фолклорния събор  "Песни и танци от слънчева Добруджа” – 

Дебрене 2018. Нашият колектив взе участие на втора естрада.   

С тържествен ритуал по издигане на националното знаме отбелязахме 
Ден на Независимостта на България. 

          На  1 октомври  празнувахме международен ден на поезията, на 

музиката и на възрастните хора  с  тържество в Пенсионерския клуб със 

съдействието на отговорника на клуба  Гергина Мутафова. 
 

В българската народна култура е съхранена изконната традиция всяко 

селище да празнува деня на своя закрилник  и  покровител. Съборът на село 

Ведрина  е  на Архангеловден.   

Основа на успешната работа е съчетаването на традицията със 

съвременните изисквания. Така използвайки старите традиции и 

съобразявайки се с новите обстоятелства да бъде надградено старото и да се 

съгради  по-доброто ново. Културните потребности на малката общност са 

важни, за да не обезлюдяват селата. 

Читалищното ръководство благодари на всички самодейци за техния 

всеотдаен труд и участието им в читалищната дейност. 

Дейността на Народно читалище "Светлина-1941г.", с. Ведрина  е 

доказателство, че читалището днес не е  изчерпало своята жизненост и 

функционалност и продължава да бъда едно от основните културно-просветно 

средище.   

     По финансова -счетоводна дейност на НЧ „Светлина-1941г.”  прилагаме  

финансов отчет за 2018 година.  

 

Изготвил,  

……………………………. 

                 /подпис  и  печат/ 

Председател на читалищно настоятелство  

При  НЧ „Светлина-1941г.”, с. Ведрина 

http://bg.wikipedia.org/wiki/8_%D0%BC%D0%B0%D1%80%D1%82
http://pojelaniq-bg.net/pojelaniq-za-parva-prolet.html


 

 

ГОДИШЕН  ОТЧЕТ  

  
ЗА  ИЗРАЗХОДВАНИТЕ  ОТ  БЮДЖЕТА  СРЕДСТВА  ЗА 2018г. 

 

 

 

от   ДИМИТЪР  РУСЕВ  ИВАНОВ 

Председател на читалищното настоятелство  

При   Народно Читалище  „Светлина-1941г.” с. Ведрина, общ. Добричка 

 

 

 

 

І. Субсидии 

     

      Разходи 

 

 За  заплати     са  изразходвани : 

14 201.00лв. 

 

14 201.00лв. 

 

10999.04лв. 

 

 За   осигуровки  са изразходвани: 

      

     

2060.88лв. 

 

 Външни  услуги:  

 разходи за  участия на  събори и фестивали,  

 

938.98лв. 

 

 Други разходи: банкови такси 

        

          

202.10лв. 

 

ІІ. Целева субсидия – 

 

---------- 

      

  

         

                                           

                                   

                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                

 

 

   

 

 

 

 

 



Собствени  средства 
 

Наличност  към  01.01.2018 год.  3602,50лв                                                                             

 

 

 

 

 

ІІІ. Рента                                        4500.00лв  

V.  Членски внос                            120,00лв.       

VІ. Лихва                                            0,18лв  

VІІ. Дарение                                   644,16лв. 

  

 

 

 Разходи за  материали   

             външни услуги 

                             данък 

                      

 

 

 

2011.68лв. 

3886.45лв. 

360.20лв. 

  

    

 

   ВСИЧКО    ПРИХОДИ         23067,84 

 

                                          РАЗХОДИ 

 

 

 

 

 

 

20 459,33 

  

 

 

Наличност в края на периода:   2 608,51 / две хиляди шестотин и 

осем  лева  и 0,51/ 
 

 

 

Изработил 

Ваня Хеге 

Читалищен скретар 
                          
 


